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változtatott eddigi magatartásán és baráti hangot 
illett meg Magyarország kérdésében

PARIS, i— A békeértekezlet csütörtökön 
éjjel teljes üjést tartott, amelyen egyhan. 
guan elfogadták a négy nagyhatalom kü] 
ügyminisztereinek javaslatait a békeértekez, 
let munkája ütemének meggyorsítása érde
kében. Eszerint a bizottságoknak október 
15-re be kell fejezniük munkájukat A teljes 
Ülésen megegyeztek abban is hogy 
amennyiben a csatlósállmokkal "kötendő 
békeszerződést nem sikerülne novemberre 

‘befejezni, Németország ügyét az Egyesült 
Nemzetek szervezete üléseivel párhuzamosan 
Newyorkban fogják megtárgyalni.

Magyar szempontból, de az egész Duna, 
völgye békéjének szempontjából is nagyje
lentőségű nyilatkozat hangzott el a ma. 
gyár békeszerződést előkészítő bizottság 
ü;ésén. Slasaryk csehszlovák külügyminisz. 
tér — alig valamivel azután, hogy Molotov 
Villásreggelin látta vendégül a magyar 
békekü]dötteéget — kijelentette, szeretné 
ha a két, szomszédország közötti viszonyban 
Uj korszak állana be. Beszéde további részei
ben a kivonatos jelentés szerint még a kö
vetkezőket mondotta: ö és népe nem tudnak 
gyűlölni. Az elmúlt idők eseményei azonban 
annyi szörnyűséget zúdítottak Csehszlová
kiára, hogy ez &z érzés mégis erőt vett 
rajtuk. Á gyűlölet azonban sohasem vezet 
messzire. Ezért elhatározta, hogy ennek min. 
3en maradványát kiöli jelkébő]. A jelentés 
szerint nagyon figyelemreméltó az a meg
különböztetés, amelyet az általa annyiszor 
elitéit feudális Magyarország cs a „nagy 
magyar nép" között tetf. Kijelentette,’ hogy 
mindig nagyon szerette és tisztelte a ma. 
gyár népet, amelynek képviselőivel egvStt 
küzdött az emigrációban. Elsősorban Káro. 
lyi Mihály nevét említette Magaryk, akihez 
meleg barátság fűzi a közös harcok idejí. 
böj. Beszéde végén csatlakozott ahhoz a 
javaslathoz, ameiy a cseh indítványnak az 
albizottság elé való utalását célozta.

— Olyan megoldáshoz kell jutni, amely 
mindkét fejet kielégíti és lehetővé teszi a za
vartalan együttműködésen alapuló jószom. 
wédi viszony kialakulását. Ha nem ez 
tenne a célunk fejezte ba —, akkor most 
nem szólaltam volna fel.

Masaryk beszéde a kiküldöttek között 
hagy megkönnyebbülést okozott és a ma
gyar küldöttség sorában is Örömmel üdvö. 
zölték azt- E beszéd után ugyanis most már 
valószínű, hogy a cseh kitelepítést indítvány 
megvalósítására eredeti formájában nem 
kerül *or.

A magyar békeszerződést előkészítő bízott, 
tóg albizottságában egyhangúan elfogadták 
azt az ujzéjandi indítványt, amely a Po
zsonnyal szemben lévő öt magyar községet 
Csehszlovákiához csatolja. A döntést azzal a 
feltétellel hozták, hogy az öt falu magyar 
lakosságának emberi és nemzeti jogait a 
legteljesebb mértékben tiszteletben tartják.

Haladás a trieszti ügyben
Az olasz békeszerződést előkészítő al

bizottság trieszti albizottságában a szabad, 
állam alkotmányát illetően bizonyos haladás 
állapítható meg. Egy je’ontoa szerint ugyan
is az angojok beleegyeznek abba, hogy n 
kormányzó mellett működő tanácsot a ncm- 
zctgyülé3 válassza meg, A kormányzó ha
táskörét illető eg azonban még mindig nem 
Jött létre megegyen^.

Do Gasperrl hivatalosan bejelentette, 
hogy közvetlen tárgyalások indulnak meg 
Jugoszlávia és Olaszország között. Az 0’057. 
bizottság eddigi vezetőjét Bonomlt leváltot
ták éa helyét H-iraga, a nemzetgyűlés el- 
r-öke, a Szociáldemokrata Párt tagja vette 
át. Snrnga elutazása e]ött irta alá azt a 
nyilatkozatot, ame’y az olasz Kommunista 
és Szociáldemokrata Párt működési egysé
gét nyilvánította ki.

Ugyancsak Párisbó] jelentik azt is, hogy 
Trieszt népe tőmegtllntetéhen tiltakozott n 
kormányzó Jogkörének túlzott kiszélesítése 
éjién, ,,Ncm akarunk még egy Diie-ct!" — 
kiáltotta a tömeg.

UJabb jelentés szerint a trieszti albizott
ság úgy határozott. legkésőbb ma, pénteken
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lezárja a szabad terület törvényhozásával 
és végrehajtóhatalmával kapcsolatos vitát.

Az olasz bizottság tejes ülése egyhan
gúan elfogadta a négy nagyhatalomnak azt 
az ajánlását, hogy az clasz gyarmatok jövő
jében a döntést egy évvel fr.áiasszák el.

A trieszti albizottság összeillesztette a 
különböző ellentétes indítványokat és döntős *

A& EAM szerint a görög népet erőszakkal 
taszították be‘e,a testrérhareka g

Bfnes állítólag tiltakrxotí Bevinni 
a görög fejlemények ellen

ATHÉN, Londoni jelentés szerint > 
György görög király ma, szombaton érkezik 
Vissza Görögországba egy görög törpédé, 
rombolón. Úgy tudják, hogy a király még 
szombaton felszólal a parlamentben,

Cajdarisz miniszterelnök bejelentette, hogy 
közvetlenül a király visszatérése után le
mond. de mindjárt bejelentette azt is, hogy 
ez nem jelenti a görög kormány demokrati
zálását,

Dogonisz, az EAM egyik tekintélyes tagja 
a -király visszatérésévé] kapcsolataim nyilat
kozatot adott. A görög demokrata politikus 
kijelentette, hogy a királyt ismét idegen csa. 
píttolr helyezik viasza trónjára, amelyről a 
görög nép. letaszította. Doganisz rámutatott 
arra, hogy a király ismét fasiszta diktatúrát 
akar bevezetni az országban, majd rámuta
tott arra, hogy a világnak nincsi mit csodál- 

_ koznia a görög polgárháború kitörésén, mert 
'a görög népet erőszakkal taszították beje a 
festvérharcbá. Beszéde végén az EÁM ne
vében a görög nép segítségért kiáltó szavát 
hallatta az egész világ, elsősorban, azonban 
Franciaország felé.

A görög polgárháborúról érkező jelentések 
szerint Keietmacedóniában a kormányena- 
patok többszáz demokrata szabadságharcost 
megöltek és a felkelők csapatait Nyugat- 
macedónia felé szorították. ffiszakgörögor. 
szágban folynak a harcok.

A londoni rádió nyíltan, azzal vádolja Al
bániát és Jugoszláviát, hogy fegyverrel és

pénsesssékok ssdgái„Sohasem leszünk a
és a szabad népek hóhérai! Előre Wallace!66

WASHINGTON. -*  Amerikában még 
mindig tart az a vihar, amelyet Wallace- 
nak a kormányból való kiválása keltett.

Az újabb hírek szerint a newyorki mun- 
kúsEzervezetek Wallace Mk a kormányból 
való kiválásával kapcsolatban üzenetet 
küldtek Truman elnökhöz. Az üzenet sze
rint Truman, mikor lemondásra kénysze- 
ritette Wallacet, kijátszotta az amerikai 
népet, amely tartós békére vágyik.

Hasonló értelmű üzenetet intézett Tnt- 
manhoz a ,<Liberálís Üzletemberek New 
yorki Szervezete11 is-

A tengerészek szövetsége nyílt levelet 
intézett Wallacehoz, amelyben többek kö
zött a következőket írják:

— ön hadat üzent a háborús uszitóknak 
és fegyvert fogott az igazi béke mellett. 
Sohasem leszünk a pénzcszsálcolt szol
gái és sohasem leszünk a szabad népek 
hóhérai! Előre Wallace!

A Párísbó! érkező jelentések megerősí
tik azokat a híreket, hogy Wallace beszé
de érezhetően befolyásolta as amerikai 
megbízottak magatartását

Byrnes az amerikai külpolitikáról
PARIS. — A bukaresti rádió jelentése 

szerint Eyrnes amerikai külügyminiszter 
egy kérdésre, hogy mi a véleménye Sztá
lin generalisszimusz nyilatkozatáról, ki
jelentette, hogy a nyilatkozat a légtőljc- 
ecbb mértékben a béka ügyét szolgálja. 

végett a négy nagyhatalom külügyminisz
terei éjé terjeszti azokat.

A legújabb jelentések szerint Olaszország 
got kötelezték, hogy biztosítsa Albánia ha
tárainak Bérihetei í nségét.

A bolgár békeszerződést előkészítő bízott. 
Ságban Görögország lemondott területi igé. 
nyeirőL 

élelemmel látja el a szabadságharcosokat. I 
Washingtoni jelentések szerint amint 

azt a bukaresti rádió közli —, Bevint Lon- 
denba vájó utazása előtt Bymes felkereste 
és a görögországi helyzetró: tanús 'koztak. 
Úgy tudják, hogy Byrnes tiltakozott Bevin- 
nál a görögországi fejlemények miatt.

A ,,Le Monde" cimü famcia lap szerint 
a polgárháborúért London a felelős.

Ugyancsak a bukaresti rádió jelentése sze
rint Londonban úgy tudják, hogy az angol 
csapatok beavatkoznak a polgárháborúba. Az 
ango] hadügyminisztérium megcáfolta az 
eddigi londoni jelentéseket, amelyek arról 
szőjnak, hogy az angol csapatok nem avat
koznak be a polgárháborúba. Ezzel kapcso. 
latben az angol hadügyminisztériumban ki
jelentették: az eV goi csapatok azért vaiUK-n 
Görögországban, hogy ott ,,rendet teremt
senek."

Más londoni jelentés szerint az idő a parti
zánoknak kedvez, mert ha a tél beállta előtt 
megtudják erősíteni állásaikat, a kormány
csapatoknak vesztett ügyük van.

A Görög Kommunista Párt központi bi
zottsága Zahariade, a párt főtitkárának el
nöklete alatt megbeszélte & görög polgárhá
ború ügyét. Az értekezlet után közzétették 
a párt álláspontját, ameiy szerint a polgár, 
háborúért az angolok a felelősek. A Kommu
nista Párt az angol csapatok azonnali távo
zását és koalíciós kormányt követe].

—4 Amióta Wallace kivált az amerikai 
kormányból, állandóan jelen van a pári
si békeértekezleten — jrja a „Combat" 
című francja napilap azzal a jelentős vál
tozással kapcsolatban, amely Byrnos po
litikáján az utóbbi időben érezhető.

A lapok kiemelik, hogy az amerikai 
megbízottak először fordultak szembe 02 
angol indítvánnyal, amikor arról volt 
ezó, hogy Románja teljes Vagy csak rész
leges kártérítést fizessen azokért a ká
rokért, amelyeket az Egyesült Nemzetek 
polgárainak románjai vagyona szenve
dett A lapok rámutatnak arra Is, hogy a 
trieszti kérdésben is sokkal ruganyosabb 
az amerikai álláspont, mint az nngoL

Wallace beszédének elhangzása óta nz 
angol lapok több fámodóst Intéztek Byr
nes és Ecvin külpolitikája ellen. Ilyen 
hangokat hallat az ,,Economist44 című te
kintélyes angol lap is.

Párisban egyébként ismét felröppent az 
a hir, hogy Bevin súlyos szívbaja miatt a 
közeljövőben lemondásra kényszerül.

Az amerikai külpolitikára vonatkozóan 
pedig kijelentette- hogy nzt csak azután 
[ehet megváltoztatni, miután a kópvisc- 
lőliáz abba beleegyezik.

Truman elnök egyetlen mondatban fej
tett® ki véleményét Sztálin vezértúbor.-

mígysr
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árunk. Körülöttünk darabjaira omlik s 
a végső megsemmisülésbe hull egy olyan 
világ, amely az emberi szabadság megkö
tésén és a gazdasági elnyomás alapján 
épült.

Ma a percekben is évek történelmi for
rongása töményül. Minden nap történet-' 
met formái. Az emberiség ideges lázban1 
vergődik, vakhit éa csüggedt hitetlenség*':  
ködösíti még a nagy világégésből kilrerü.í 
embertömege.k szemét.

A szeljem embereinek, az Íróiénak soha 
sem volt terhesebb, nagyobb, de szenteblí 
feladatuk sem, mint ma: odaállni a níp 
elé s az igazság, jó«ág és szépség örökér-, 
vényü erejével vezetni harcra az embert a 
szabadság, testvériség, egyenlőség végső 
diadairajutásáig.

A Romániai Magyar írók Szövetsége ezt 
a feladatot vállalta*  Ez a célkitűzés vezet, 
te megalakulása óta és vezeti továbbra is. 
Amikor az üzemeket, falvakat járjuk, a sza. 
badságtipró, cEnyomó társadalmi rend ma
radványait igyekszünk megbontani, hogy b 
kemény munkáskezek kiszabadíthassák az 
alája falazott szabadságot.'

A román írókká] ezekért a cé’oiaért ke-., 
ressiik minden alkalommal a barátságot és: 
együttműködést. Közös küzdelemre, teíái- 
kozóra hívjuk és várjuk őket, itt Erdélyi 
földjén, ahonnan eggyé ölelhetjük ezt ai; 
sorsában egytestvér magyar és román' 
népet-

Ellene vagyunk minden nemzett ejszl-. 
getetődésnek, de mgaszkodu-k az egyenlő-' 
séghez és szabadsághoz.

Hiszünk nz uj alapokon épülő országban. 
Minden erőnkkel támogatjuk azt a kor, 
mányzást, amely az igazságos társadalmi 
rend, az egyenlőség és megbékülés meg. 
Valóritásáért harcol. Szükségét látjuk a 
magyarság közös nemzeti szervezetének, n 
Magyar Népi Szcvetségn-k, amely a ro
mán demokrata erőkkel vállvetve küzd é3 
védi nemzeti érdekeinket, jogainkat. A 
küzdelem különösen minket magyarokat 
kemény próbára tesz. De vállalnunk kc]J, 

A következő hetekben teljes erővel meg
indul a választási harc, amelyben győznie 
kell a demokráciának. Ebben a harcban 
ml Írók is mozgósítva érezzük magunkat. 
Mozgósítva a Magyar Népi Szövetség mel
lett, amely az Itt élő magyar-ág egyenjo
gúsítása, a magyar é“ román nép tcatví- 
rlségo, végső fokon pedig a legtisztább 
demokrácia kiteljesedéséé rí kiírd.

HORVÁTH ISTVÁN

nagy beszédéről:— A nyilatkozat önmagáért beszél >— 
mondotta Truman.

Kanadában, ahol csak nemrég Monfgo- 
mery — n7; nrurol vezérkar főnöke — több 
beszédében a közelgő háborús veszélyről 
beszélt, az összes r;ídif;ál|omásck rzósza- 
rir.í beolvasták Sztálin vc.térfriboraagy 
nyilatkozatát. Kanadában rendkívül r.r.r.y 
hatást, váltott ki a nyilatkozat és < 
szóé lapok a béke legfőbb biztosiakat 
látják bcwiü.
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A rogiáa rââiâ 
magyar ndâsttî

Fejlődő demokráciánk egyik legszebb 
kezdeményezésénél: te!A,iteiiáó a bukares
ti rádió magyar órája, valamint az ezelőtt 
körülbelül két hónappal bcvc^eictt falu
ira. A magyar óra keretében az erdélyi 
magyarság gazdasági, társadalmi, pAdi- 
kai és kulturális kérdéseit és eseményeit 
ismertetik rendszeresen s a két 'nép meg
békélését igyekeznek elősegíteni.

Ezt a munkáf a rádió magyar órájának 
szerkesztősége az erdélyi magyar Írók és 
újságírók legjobbjainak bekapcsoláséval 
végzi. Emellett állandóan tájékoztatja a 
magyar lakosságot a bel- és külpolitikai 
Eseményeimül s gondoskodik komoly, 
művészi színvonalú zenei szórakoztatásá
ról is- A. fduóra keretében pedig mező- 
gazdáink szakszerű tájékoztatását és ne
velését igyekszik ellátni.

A román radió magyar órájának ada
tait — minden reggel fél 8 órakor, este 
7 órakor, pénteken este 9 órakor és va
sárnap reggdenkint 8 óra 15 perckor ol
vasóink szives figyelmébe ajánljuk. Az 
adás az 1875 méteres hullámhosszon tör
ténik.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG Nö- 
mzOTTSAGA szeptember 29-én vasár., 
nap délután 4 órakor nőj nagygyűlést tart 
a® iriszteJepi 9. számú elemi IskoMhrn. 
Fölkérjük nőtesívtéreinlíet, saját értekük
ben minéj nagyobb számban jelenjenek 
meg.
A GRAFIKAI MUNK.1S0K ELLATö- 

BZERVS é-tesiti tagjai, hogy ma. szomba
ton délután 3 órától kenyeret őszi, ki. Az 
üzemek személyzetük után déíeiött fizetik 
be a kenyér árát.

AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
meghívja férfi és ifjú tagjait vasárnap 
délelőtt I1.-re az egyházközség udvarára, 
hogy megbeszéljék a szervezendő férfi 
énekkar terveit.

FELHÍVÁS a PÉKEKHEZ. Kolozsvár vá
ros közellátási hivatala felhívja a vár03 te
rületén müködö pékeket, hogy szeptember hó 
3C-án (hétfen) ö&lben 1 órakor a hivatal 
B-os számú szobájában tartandó gyűlésen 
jelenjenek meg.

(«) ELJEGYZÉSI HÍR. Esra Coca Buka
rest és Láb József Kolozsvár jegyesek. Min
den külön értesítés helyett.

A „H“ BETŰVEL KEZDŐDŐ NEVŰ KO
LOZSVÁRI LAKOSOK VÁLTSAK KI AZ 
UJ ARCKÉPES IGAZOLVÁNYOKAT. A 
kolozsvári rendőrség tudomására hozza a 
Város lakóinak, hogy szeptember 23-tól ok
tóber 24-ig bezárlag jelentkezzenek a „H" 
betűvel kezdődő nevű lakosok az uj arc
képes igazolvány kiváltásáért a rendőrség 
bejelentőhivatalában. Mindenki hozzon ma- 
'gávai két fényképet, valamint a bejelentő- 

. lapot az ideiglenes itt-tartózkodásj engcdély- 
lyei együtt.

SÚLYOSAN B ANTA LM AZTAK SZA
KÁCS FERENC DRSAKNA1 REFORMÁ
TUS LELKÉSZT. A Szolntte-Doboka vár. 
megyei DSsMma községben sajnálaton sovi
niszta tAmadás áldozata Jeti a község 74 
éves református lelkésze, Szakács Ferenc. 
Szeptember 14-én estefelé a lelkészt két 
fiatalember, akiket az jdé» ț>ap nem la is
mert, meghünailte fa durván bántainmate. 
A dffialtnai eaendörség a Flkísz fnlj-le.tité- 
tóro azonr-aj lépéseket tett a h‘t(<e,ci; kézre- 
koritéso ügyében.

IVACSON KATALIN IMúRMATA-GYAB.I 
MUNKASLÁNY t-.lvesztette Dermnta-trv.tei 
igazolványát. Au IgazcivátiyL-an bejelentő- 
lopja és 400.009 lej kfeizptoz vo’t. Kérjük a 
bccsú.-ieö hogy „ ;'jér; jgant-.-
ványt, az iratokat ét: a pén zț «z"’:J--pflzté.té- 
gönjtl’O adja l'1.

TANONCISKOLÁI
magyar lannyelvü f;
lanonclskoióh-!-: a taritás cJ<tób"r l-é.-i 1; z- 
dö'lik. A íjuk tea,,-..'; 8. a jeényok pc 
után 3 órakor j'-tet,.,. 
etében. Tik [n I eW ”1 

kí’tele.Á:: t te.:.u!ók 
eleget bcú<:tltoB.tsi 
bogy m. igxpteító.ig
löiVónyazaHa 3C3.000 lejig terjedő pfnzkün- 
tettet mkn-lmartJ. nyoinni<?ííO'--An felhívjuk 
a mmte: eket, hogy tenmma'kat legkésőbb 
október 4-ig irodák ba a tanoncjákotóba. 
I^í-zgaióöúg.

HÍREK. Az állami 
a ű, leány ípr.ros-

■j .'l: rr.o.g >».» ’s’.-Ax -PÜ- 
arra, hogy a be'rárra 

»ri;g 30 —Gr-'ijéka tetf 
köteléért' '-/■-tén el: és 

no legyen kénytelen a

fsavtók irrel-s’rgli
RissvtfnHnfíi a !isvieș”’i'-lie vals íeivéieléi

SielfialiáűI'SLa écsi-Ssb
Dteröl jCiént! a Magyar Népi Szövetté? leo’nokdoboimmegyci vezető

sége, hogy reakciós városi és községi tícztrtseiők «.\v;.V.v.*U í Vi, i'lVw íR-A«.
• av.’aM.z<«t( a választási listádból. ut^b! popokban ér!:ez-R jetém-L k sze
rint Kozárváron 91, Lápozon 14, D&almáa 23, Erzsébetbáryán 150, S'-Clteilcín 38. Ar- 
pá««ón Székén C7 cs-tenyben 58 (itt összesen €7 szavazó van), Szamosujvíron 
200 szavazót töröltek/iljetve hagytak ki a választási jlstázbol.

Az MNSz sz-ateokdibokamegvel vezetősége <-r ügyben panasszal fordult a főispán
hoz, aki azonnal körievciokot bocsátott ki az illetékes helységek vezetőihez, valamint 
a BPD-hez a visszaélések orvoslásáért.

íai ír. •?

< íic./.-nabbléan, és r.r utolsó vj.-.^ 
október 10-ébon állapította me?

I vizwns~» tei-tete-v tete na^.te-int dél- 
M a’.-ött 9—l-íg é.r diiutá’ 4—-8-ig az egyesület 
6 Mó.-vk-utjn 5. szám s-'-ttf ivazgstósági i:o- 
h tejében Tanszakok■ zemtértecr Cr.ck, z?z’ 

"ora. 0asza<: vc.nóo- fe- ívó.te'engczcrek.

meglepő ííéleí
a katonai tSrvéfiyszééee-si

V ■

| KOLOZSVÁR. ■— Meglepő Ítéletet 1’0- 
| zott csütörtökön, szeptember 2ö-ún a ko- 
I lozevúri katonai törvényszék második ta- 
| nácsa. Károm marcsvécsi magyar yardó1- 
« kodéi állították a katonai törvényszék 
g elé: Madarász Ferencet, Erdélyi Andrást 
| és Sülő Kató Ferencet. A véd ellenük az 
g volt, hogy 1945 december 28-ra virradó 
“ éjszaka a ..székely királyi himnuszt" 
| énekelték s ezzel nemzetgyalázást követ- 
8 tek el.
g A nemzetgyalázás vádját végül is a 
§ védelemnek a székely himnusz szövegének 
g bemutatása után el kelleti ejteni, de,

i

NAGYVÁRAD, — Pár héttel ezelőtt kö
zöltük, hogy a székelyhídi gazdasági iskola 
megnyitása érdekében a székelyhídi járás 
MNSz szervezetei a demokratikus pártok 
támogatásával emlékiratot juttattak el a 
földművelésügyi minisztériumhoz. Ezt a ké
rést a MNSz országos etaökségö is mesSz®. 
menőea támogatta éa a legutóbbi bukaresti

Népi Kollégium
Mátyás király sxül&hásából

KOLOZSVÁR. •—- A Móricz Zsigmond Kollégium megegyezett a Bolyai Egye
tem rektori hivutalâval és ti Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bi
zottságival, hogy az egyetemi év megkezdéséig diákotthonnak rendezi be Mátyás 
kiről j híres kolozsvári szülőházát, ahol a magyar egyetemi hallgatók, mint ismere
tes, < ddlg is kalákában dolgoztak, hogy a régi épületet használhatóvá, tegyék- 
Most folynak a tárgyalások Bukarestben, hogy a magyar diákotthon céljára 
ugyanúgy segélyt utaljanak ki, mint a román , diákotthonok céljaira.

Mátyás király szülőházát már évekkel ezelőtt Kós Károly, a jeles műépítész, 
kezdte eredeti alakjában restourálni, azonban a munkálatokat a háború megaka- 

' dályoofo. A Mói'lcz-kollégisták most Kős Károlyt kérték fel, hogy a legszüksége
sebb munkálatok végzését műemlékvédelmi szempontból ellenőrizze és irányítsa. 
Egyébként a szükséges munkálatokat továbbra is a diákok végzik tanulmányi 
idejükön kívül.

Mátyás király szülőháza rövidesen földműves-sorból értelmiségi pályákra in
dult földműves ifjúink Népi Kollégiumává válik, örök bizonyságául Románia de
mokratikus fejlődésének és a magyar népi erők alkotó erejének.

ÁRAMSZÜNET. A Kofozsvári Villamos 
Müvek fogyasztói tudomására hozza, hogy 
szcptiauber 29-én, vasárnap g—11 óráig ha
laszthatatlan hálózati munkái miatt a Mo- 
nosiori-teon és környékén, továbbá a Jóssá 
Bála-utca és környékén áramszünetet fog 
tártán!.

MŰVÉSZEI
AT

IRODALOM
Â Romániai Magyar írók S&irtcfrcge liGxgyütésen 

határozta ol « vevye*  eisabezfr&ezetbe belépését 
ó fcéjn’ísefíeíí kicí^wí a fokibb írók bukaresti Siongrosssusán

ii

KOLOZSVÁR. ■■■ A Romániai Magyar 
Írók Szövetsége ceíitöríökön délután 4 
órakor .a MNSs Farkon-utca 7 szám alatti 
székhazában gyűlést traíott. A gyűlést 
fíaál Gábor elnök nyitotta meg, majd je
lentést tett a szövetség folyóiratén;ik, nz 
>.Ultink‘,-nnk jelenlegi helyzet "röl és fo- 
hosatos t.'rjcsztésírői. Kérte nr. írószövet
ség minden eaytm fpg.lát, kolozsváriakat 
és más városokban élőket egyaránt., hogy
n.z edte’jVteté.! /o'm~f1tttíbö m-'rléKó-yn. lás
sák cl kéziratokkal a japot. Illává Mtliu-vz 
Jóctef ismertette n szerzői jogról uz6í<j uj 
törvényt, amely figyelmen kívül hagyta 
a romániai magyar írók érdele, édefmct Zs 
a ÁlVsTffz .icg'igj’i osztályának, valami,-.f 
SzemJcr Ferenc és Sratii.ii Lússló jav t i y 
trd nl.'ipj bi kérte a gyűlés hozr-ájáridúsát 
a törvény niédcsjfág-''^z 5' 'teteiyte hiva
talos lép.'rrk megtételére. A yy ij’te a ja
vaslatot eh’ogmRa,

Nt.'gii iteván ntelniik ezután mnb-itcíte 
tíz írók. Újságírók és Miivtetek Vegyen 
Sza’rszorve'teten.Ak fonfossúgat é’ javasol
ta, hogy z.y cssz.cs többi alcsoportok után 
rute eléri’ezett qz jdojn onaalc. hogy tíz 
irglt is egysőgeícn belépjenek a vegyes

Bhogy még s& Tegezzenek ingyen munkát, 
a három szerencsétlen embert közbujto- 
gatás ,'instigare publica') címén fei'"'ldnt 
200—200 00Ö lej bírságra és a perköltsé- 8 
gek megfizetésére Ítélték. H

Mondanunk sem kell, hogy ez az ítélet h 
nem a demokrácia szelleméiről fakadt s H 
egyáltalán nem szolgálja a lelkek Inegbé- p 
kelését. Ideje volna már egyszer, hogy ez H 
ilyen erőltetett vádakkal vagy vádak R 
alapján indított eljárások megszűnjenek g 
s ne zavarják azt a békés építő munkát, | 
amelyet román és magyar közös erővel " 
folytatnak.

tárgyaSásdc serén sí’-crt’-ft is a kérdés ked
vező megoldását elintézni.

A bukaresti tárgyalások eredményekéip- 
pen a földműveléaügyi m misztérium meg
felelő összeget utalt kj az iskolaépülai 
rendbehozatalára és igy az iskola mielőbbi 
megnyitása elöl elhárultak az akadályok.

pályázati hirdetés, a györgyfaivi 
községi biró*  pályázatot hirdet a helyi 
kulturház rendbehozatalára. Akik az épület 
Jevákol&sát és asztalos munkáját Vállalni 
akarják, kő; tstej veréssel fölszerelt pályáza
tukat 1048 szeptember hó 80-ig adják be a 
györgyfaivi községi bíróhoz.

i

szakszervezetbe- A gyűlés egjthangttlag 
magáévá tette Nagy István javaslatát és 
i«y néhány nap múlva megalakul a ve
gyes szakszervezet Írói alcsoportja.

A felszólalások után Szentimrci Jenő 
bejelentette hogy a román írók, Művé
szek, Újságírók vegyes szakzzervevete ok
tóber hó 5 és 6-án Bukarastben kongresz- 
sznst tart, rrreiyre meghiv’.úk it romániai 
magyar írókat is. Az Irószövctt:őg úgy 
he túrázott, hegy a kongresszusba a ma
gyar írók itetetehen Nagy Istvánt ís 
Méliusz Józsefet küldi ki.

Az ck'zi mnnkntcrvv.-.l ir.npr-solniban 
Gaál Gábor javaslata alapján ,n gyú'íéz 
l-tenod-itte. ho;;.v az 7ró'>.:öt'c,:.sí'</ í<'l.ut.ül- 
n; fő;)./,; vitat: Hidjrtiií. Az első vií.ielő- 
a.'ás ok«óbor közepén lesz, fí.-entimrci Jc- 
ncnr'k a i-z:nb;’:zról vil'dnditó elő- 
r.dteával. ''»~.ht<os Ir.tv.'.n végül l)cjcl<*n-  
tntto. hogj' az Iró~z'>vclr.ég tng]"' ok’óbar 
nó folyamán két eiemláol tprtanak Ko- 
lo.’.avái'.’

Végül n gyiilis elhatározta, hogy n vá
lás;, fásokkal ];;;pczo|at bán kiáltvánnyal
fordul az ország magyar lakosságúhoz.

A KOLOZSVÁRI , "71 IST
VÁN" ALTteMl’ MAGY/" SZÍNHÁZ

MÜbUlíA:
Szombaton délután 4 órakor: Az ember 

imgéZjájs O’esó hoyárakkal. Lucifer: 
Fekete Mihá’y. (Jegyek sorszáma 19.)

Szombaton c~te 7 ómkor: A néma, levente. 
Kovács György fellépésivel. (Napi bérlet 3. 
szám. Jegyek scmzánia. 28.)

Vasárnap délután 4 órakor: Cigánybáró, 
(r.tede'i ho Té*? ’C:r\ Jegyek sorszáma 21.) 

Vasárnap es;e 7 órakor: A néma levente. 
Kovács űvíTgy fellépésével. Jegyek sor
száma 22.)

Délutáni előadásainkat 4 órakor, esti elő
adásainkat pedig 7 órakor kezdjük.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
Capitol: Boldog Idők. Karády és Ajtay 

" ’> magyar filmje. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Előtte uj hír
adók.

I
!Í Rio: A gyanú árnyékában. Izgalmas tár- 
H ,'ss.da.Imí dráma. Műsor előtt a legújabb ame- 

£5!? h ftkoi híradó. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
bCa&C gt-ssí | 9 órakor. Klövétei minden nap 11—1-ig.

A - —----| lteyal: ö és Én. Charles Boyer és írenne
Dunne felejtheíetjen filmje. Híradó: Az 
atombomba-k-terlet Bikiniből. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7 te 9 órakor.

Select; Topper és a fantomok. Nagy ame
rikai hűn ügyi film. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vásár- és ünnepnapokon 
délelőtt 11 órakor matiné.

| Uránia: Jókai pusztai regénye, a „Sárga 
g rózsa". Szörényi, Kamarás. Előadások kez- 
I dete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

üzennek
KOLOZSVÁR. — A moszkvai rádió ma

gyarnyelvű adásaiban magyar hadifoglyok 
üzeneteit közli. A csütörtök esti adásban 
két erdélyi hadifogoly üzenetét sikerült fel
venni: Tamás Gerö (Somberek, Szolnok- 
Doboka vármegye) üzent feleségének és 
Joó Márton (Tövis) családjának. Mindket
ten jól vannak, egészségesek. Címük: Vörös- 
kereszț Moszkva,*  119. postafiók.

A moszkvai rakó egyébként minden esté 
fél 7 és negyed 9 órakor mond magyar*  
nyelvű hírekéit a 41, 31, 32 és 20. méteres 
rövidhuliámhos?zon s rendszeresen közvetít 
he|dlfogolyüzsía eteket.

A Vöröskereszt kolozsvári fiókjához a kő
vetkező címekre érkeztek hadifogoly üze
netek: Csíki Lajos Fogarasí Antalné, Mol- 
dovám József, Púja Gábomé, Kiss Sándor, 
Kips Lajos, Varga István, Szilágyi Sándor, 
Potop László, Zöld; Béla, Gáspár AndráSné, 
dr. Ridé’y Ervin, Vörös János, Gerendi Fe
renc, dr. Bénító Viktor, Istvánffy testvérek, 
Jakab József Nagy csizmadiamester, Ben kő 
János, Rubin Miksa, Nagy Jáncsné, Lan
kai László, Gohér László, Szentgyörgyi Ka- 
taffin, Mátyás Mátyásáé. Roszkoly Ferenc, 
Knobloqh Afadárné, Sántha Béla, Widovssky 
mi't-nök, Baross János, dr. Kovácsné, Baga*  
móri Béla, Nagy György, Szilágyi Ferenc, 
Nagy Imre, Rusa Chlrotfe, Bodor Mihály, 
Móni Borbála, Stae&sr Anna, Gabrllut Teo- 

és Schuster

kolozsvári
50. szám

EjyerüM

dór, Jőjárt József, Mjlts Ödön
Mihájy Schönbjrk.

Az üzenetek a Vöröskereszt 
fiókjánál Kcssuih Lajcs-uica 
alatt vehetők át.

A kolozsvári „Cárit as“ 
Faikas-utca 6, I. emeleti irodájában a kö
vetkező kolozsvári lakosok részire érkecott 
hadifoglyoktól üzenet: Zsombori Lászi'ó ügy. 
véd Munkakantara, Kiss Gyula Bokor 8, 
Katona Mihályné Fráter György 30, Bezor 
Lászlőné Szappan 24, Andrei Páíné Monos
tor 94, Winklcr Viktomé Horea 25 II. 
emelet, Láezlóffy Istvterte Szentegyház 4, 
Piskoltl Gyujáné Ctterm-Jom 21, Dobri Já- 
nőmé Király ÖT, özvegy Nagy Vilmo-mé 
Mikó te. CteitesM Lf-te í^lgmond 6,
Horváth Bcvázmé Magyar 10, Rubin Mtfcs». 
Géher László, Pctcp László. Zcrgs Emji 
Király 32, dr. EctJ:ö Viktor, tíerrnczd 
rcnc, Bnsgnnwit Irtváimé Magyar 59, Gál! 
Dfz-ő Hegedűs Sándor 4. B’edca MiklórM 
Rákócci 10, G-ikj Mihály Geaba vezér L 
Orbán Bet éne vjl1n»V ctépi ellenőr, dr. ’

Jteo-né Fptécop papra 30, Bedc Ja
nó,-nó Árpád ö0, Sii'in N. Szahmls.tg l. 
Bíró Józtef C.-Al.a vezér 80, Kor.cz méntJK 
Item 3, Nő",'.' csiznvdirimé Mer, Irtvim.U
tr.tevérck Rcnkő Jiteos mé-Wtrofl, Bagón*:!  
Bzm. zőrta! l-á.srfó, WidovszUi nFimite 
Z„'<" Bf, 1, Jakab .lózr.Tf. dr. Llágh K*'»')  
szerte,vb"7. M. tetegyi lAtr-ló Apo-dte 
Kyó;Dt--crlár, Borbély Fcrmcnó Baafíy 
Udvafj Káiolyn’! Ki irhái S‘>.

Fentiek j-'.-rncczzeneit üzenet Aty> 
Fic (VteLKt 10 te 12 ó:a ItiLtet biirmétes
napta.



TágnTJ*

— A D?ni<>\-r:Ha Pirtak Blokkja bukaresti országos nagygyűlésén megjeleni Grota Péter miniszterelnök én 
fisjorgha Vaga belügyi államtitkár a DPB elnökének üdvözlő szavai után beszédet mondott,

A mlnjststereinölí kijelentette, hogy a választásokat nem halasztják el, bár a örtóndml pártok" ezt kérték A minjszíCF- 
íaök elmondotta, hogy Dinu Bratlanu ismételten kérte a választások elhalasztását

Groza Páter beszéde további részeiben éles hangon bírálta azúrnak az ndőéücn őrüknek a magatartását, akik semmit sem 
ÍBznck a nagy feketézők ellen, viszont a kj iparosokat és kiskereskedőket mérhetetlen összegű adókkal sújtják.

— Szégyen, cmjt ezek az adóügyi tisztviselők tesznek — mondotta Groza Péter müiisztexefnök.
Erek után felszólította a Demokrata Pártok D’okkjáj, hogy karcoljanak az álla mólét e gonosztevői ölen, majd lr'>>t”^tettöM 

hogy a kormány részéről lépések történtek a vtesxatr.ísek msgakadátyozására.
Beszéd© végén n miniszterelnök felszólította a Demokrata Pártok Blokkját hogy nézetejkot fejtsék ki, mert a kormány min- 

díj kész meghallgatni az. erstőg akaratát, majd rámutatott arra, hogy a kormány háborút indított a szárazság következményei 
elen, végüj pedig szoros együt’.müködésre szólította fel a Demokrata Pártok Blokkjának tagjait.

ZILAH. — A ,,hepehupás vén Szilágy- 
is, mint az ország többi várme

gyéjében, döntő harcra készülődik a da- 
Ískrácia és & reakció. Az egyik oldalon a 

Ifflény szervező és építő' munka, a népek 
páttj testvériség és megbékélés gondo
la jut naponkint kifejezésre. A reakció 
cldalcín viszont mindennek a meggátolá
st a zavartkeltés, az uszítás, sőt gj’il- 

Uosság.
1 Wesselényi városában. Zsibón, szep- 
lezber 7-ér Maníu ,reakciós pártjának 
|«5jai nyițt demokráciaellenes tüntetést 
Wieztek a község igazgató" tani lójának 
(i?z adóhivatali ellenőrnek a vezetésevei. 
A tüntetés során a leggyaláza tosabb han
gra szidták e demokráciát, majd amikor 
n demokraták lakása elé érkeztek, az 
lyazpató-ianitó és az ellenőr utasítást 
íjott a félrevezetett fiataloknak: >,Ver- 
jéfeJ: be az ablakokat A jelszó után 
csörömpölve hulltak le az ablakok, miköz- 

kórusban kiabáltak: „Ez a demokrá- 
63?Resztek nektek, demokrácia!”

Aj csak természetes, hogy a hatóságok. 
|tüntetések után letartóztatták a tette- 
i'd s Zsibó városa 2j. órára fellélegzett.

. fazonban már kevésbé érthető, hogy 24 
Íjra sem telt el s a letartóztatottak p.z 
/Ipz’ató és az adóellenőr vezetésével

-9»

fciKÍsa bántódás nélkül hazakerültek s 
tót a városba soviniszta dalokat ónnkel- 
«.vmokráciaellenes kiáltásokkal vonul- 
jtók és bejelentették, hogy a hatóságok- 
tó majd felelniük kell letartóztatá- 
llAsrt,

De nem alszik Szilágy vármegyében u 
tón reakcióval szövetséges magyar 
reakció sem. LÖvéte után újabb demokra
ta vértanút adott az itt élő magyarságnak 
iMsztelek szilágymegyei község.

A zsibói tüntetéssel egy időben. Kárász
tok községben néhány felbujtatott ma- 
pr soviniszta, névszerint Bányai József 
is Lukács Péter késszurásokkal meggyil- 

)b]ták Szabó Pétert, a község egyik leg- 
■ifibb demokrata harcosát. A gyilkossá*  
fot megelőzően már hónapok óta állandó 
t'akciős bujtogatás folyt a községben, 
tomp- Ferenc, a község volt fasiszta bí
rája és Ilribik Vladimír római katolikus 
Iftész már régóta népgyüléseken és meg
éléseken izgattak a Szovjetunió és a 
teokrácia ellen. Velük egy követ fuj a 
láség egyetlen román lakosa, Litván 
hyzö is. S hogy a reakciónak szolgálatot 
hyenek, a Magyar Népi Szövetség mé[*  
í- C.7J/ küjön reakciós pártot szerveztek, 
^jelentve, hogy nem tűrik tovább tx Ma- 
l'dr Népi Szövetség és a demokrata pár- 

egyetértését a demokrácia ujjáépíté- 
Szabó Péter gyilkossal ezzel a kő- 

l't román—magyar reakciós klikkel ál- 
Í'a'PiZ; összeköttetésben,
lziláfgy vármegyének van azonban egy 
-sík arca is. Míg a kétoldali reakció

a kívánt időre feífifőssn.^e! 
megtanítom (Beszél, ír, olvas).

Tanfolyam indul oki bér 1-én.

mindent elkövet a román és a magyar nép 
megbékélésének megakadályozására, sőt 
a gyilkosságtól sem riad vissza, addig a 
demokrácia erői js egymással összefogva 
igyekeznek megteremteni a „hepehupás 
vén Szilágy1' békességét. Szildgycsshbc-n 
szeptember 10-én a Magyar Népi Szövet
ség helyi vezetősége Saját helyiségében 
vendégül, látta a község román és magyar 
értelmiségét, valamint a demokratikus 
szervezetek vezetőit- Testvéri hangulatban 
beszélték meg a közös tennivalókat, Szí" 
lágy megye kommunista pártjának tit
kára, valamint a Magyar Népi Szövetség 
zilahi kiküldöttje Szeretettől áthatott be
szédben hangsúlyozták a két nép megbé
kélésének szükségességét, majd & járás 
főszojgabirája szólt az egybegyűltekhez, 
utalva arra, hogy ennek a két népnek 
együtt "kall élnie és meg kell értenie tgy-

i
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Ez ertétyi magyar szfcházko'tra ügyelt 
tárgyalta le a magyar szinigazga-ók kiildctísége 

Livezeanu miniszterrel és Cocea színházi 
vezérigazgatóval

BUKAREST. — A Szinhasak Vezérigazga
tósága e hó 23Jkára értekezletre hívta ösz- 
szo Bukarestbe az erdélyi magyar színházak 
igazgatóit, hogy az uj évad küszöbén meg
ismerje műsorterveiket, gazdasági hé]y rtü. 
két és tanácsokkal, útmutatással lássa ej 
őket terveik megvalósításában. A meghívás 
alapján Szcntlmrei Jenő magyar művészeti 
vezérfelügyejö a színházak kiküldőit elvei 
Kolozsvárt e hó 21_én e]őértekezlet.et tartott, 
melyen a marosvásárhelyi Székely Színház 
részéről Tompa Miklós Igazgató, a nagyvá
radi Városi Színház részéről Farkas Sándor 
Igazgató, a szatmári Népszínház részéről 
Gábor József üzemi bizottsági elnök, az ara ti 
Népszínház magyar társulata részéről -Terel 
Ottó igazgatóhejyettes vettek réjz,-.

A Kolozsváron megtartott előértekei’et 
ufón a kiküldöttek vaslrnap együttesen 
utaztak Bukarestbe. A szeptember 23-án 
megtartott értekezleten, amelyet CocCá Ni- 
coiae, a színházait vezérlgazgntóji vezetett 
]e, Szcntlmrei Jenő magyar művészei vez-'r. 
felügyelő üdvözölte román nyelven az elnöklő 
vezérigazgatót, köszönetét mondva az érte. 
kcx]et összehívásáért., amellyel módot adtok 
a magyar színházak vezetőinek, hogy híva, 
tăios helyen kifejezésre Juttassák kívánsá
gaikat, tainácmltat, útbaigazítást nyerjenek 
a felmerülő színház problémáklcal kapcso
latban. Ezután a színházak vezetői küjön 
tájékoztatták a vezérigazgatót színházuk ed
digi tevékenységérő], gazdasági helyzetérő], 
a jövőbeni tervekről, ismertették azokat a 
nehézségeket, amelyeknek leküzdésében a 
magyar színházak számítanak a vezérigaz
gatóság támogatására, hogy minél hti[ható- 
sabban vehessék ki részüket a demokratikus 
újjáépítő munkából.

Cocca vezérigazgató megértécee] hallgatta 
végig a különböző színházi problémákat és 
tt'l'b esetben azonnali Intézkedést helyezett 
kilátásba, hogy a felmerült kívánság meg
nyugtató elintézést nyerjen, számon kérdés
ben pedtg ké."fibbl időpontban, B.nnak ke]JÖ 
tanulmányozása Után Ígért döntést.

Az értekezlet után a résztvevő színigaz
gató!; tl-ztsigő kihallgatásra jelentkeztek 
Idv.zeimii Octav müvészctügyl minisatoméi 
nbbó| ;<z n]ka..ómból hogy hivatalát átvette. 
Cocea vezérigazgató másnapra eszközölt ki
irt ]|gat.-'iat. az értekezlet részére, amelyen 
ugyancsak Szcntlmrei Jenő magyar művé
szeti vrzérfe'ügyelő üdvözölte n minisztert, 
sok sillert ía oredmányt kívánva munkáa- 
sógához. Kérte n magyar színházi Ügyekben 
vájó hathatós támogatár.ái, hogy nz erdélyi 
magyar azlnháralt kulturális fep lőt-égiü: 
datáljon hasznos nevelő én müvéig munkát 
fejthessenek hl, a demokratikus szellemben 

J

! mást, mert ellenkező esetben feltétlenül 
elpusztul. Beszéde végén Szilágy megye 
nagy szülöttjének. Ady Endrének Jakobi
nus-dalát Idézte a hallgatóság elé román 
fordításban.

Az értekezlet után elhatározták, hogy 
hasonló baráti "megbeszélést tartanak 
majd a többi községekben is s azután já
rási, majd megyei közös értekezletre ütnek 
össze a vármegye román és magyar értel
miségei.

íme tehát, amíg egyik oldalon dühöng a 
reakció, a másik oldalon kisütött a nap. 
S habár néha még nehéz felhők Sorakoz
nak a nap elé, mégis remény van rá, hogy 
Kossuth és Balcescu unokái egymást 
megértve, kéz. a kézben vállalják majd cl 
mindauuyiunk boldogulását jelentő de
mokrácia megvalósulását.

AMBRUS Péter

való hasadás és az együttélő nemzetiségek 
között! őszinte testvériséget szolgáló együtt, 
működés jegyében.

Az értekezleten elhangzott kjváusűgolrat 
emlékirat formájában a miniszternek is be
nyújtották, ak,j szivélyeshangu válasza után 
ugyancsak részleteiben is tá.jíkozttatta ma
gát a memorandumban foglalt proWémákról, 
amelyekkel kapcsolatban több, ozonnaSf dön- 
(|Í0t hozott.

Rövidesen meg fog történni annak a mi
nisztertanácsi naplónak, amely a kolozsvári 
magyar színházat állami színháznak ismeri 
el, a király által való szentesítésre, amely 
véglegesen árami rangra emeli színházun
kat és taiézkedéa történik, hogy a jövő 
költségvetési évben a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház állami támogatás tekínteté- 
beö is egyenlő elbánásban részesüljön a 
többi állami színházakkal,

A jelen költségvetési évre előirányzott 
szubvencióból, tekintettel a szír ház anyagi 
helyzetére, újabb előleget helyezett kilátás
ba. á miniszter. ígéretet tefjt továbbá, hogy 
a színházépület ki tatarozására is megadja a 
szükséges anyagi támogatást.

Hasonlóképpen előleget utalt ki a maros, 
vásárhelyi Székely Színház részére meg- 
áííapiíoft szubvencióból.

A szaimári és nagyváradi színházaknak 
tetemes sidócsökkentést engedélyezett.

A temesvári Magyar Népi Szövetség ainn 
kivánságáW, hogy az áradj Népszínház ma
gyar társulata megfelelő átszervezés után 
Temesvár szinházlgényeit is kielégíthesse, 
keresztü]vihetőnek találta a miniszter és 
hozzájárult ahhoz, hogy n temesvári szin- 
házépületijcn n« így megalakítandó közös 
magyar Társulat megfelelő játékidőhöz jus
son.

A Magyar Művészeti Felügyelőség meg- 
szervezésőro és hatáskörének megállapítá
sára vonatkozó kír’rre a mlnlszier kjjolMi- 
tette hogy az circ vonatkozó tlirvényrcn- 
do'ct már n király előtt fekszik szentesítés 
végett a étinek niegtöriénie után azonnal 
sor kerül n végrehajtásra.

Cocea vezérigazgató javaslatára a, mlnl.-z. 
tér hozzájárult ahhoz js, begy a, Színházak 
Vczérigazgai&’ág.'lné.l n magyar színházak 
ügyeinek fc’.üoi.gozáRára az egyik titkári 
A’lást nrigyar szakemberrel töltsék be. Az 
értekezlet kérte, hogy nz i|lc(ő titkár ;w- 
mólyét lllM'.jeg a Magyar Né|»i Hz.övctaég 
JavaMn.tát kérjék 1<1.

ígéretei tett a miniszter arra is, hogy n 
magyar színházait terület; beosztását úgy 
hagyja, jóvá, amint nzi a társulatok a M.a- 
gyar Művészeti Felllgynlösóg ellenőrzésével, 
egymással egyetértőben megáliapjtjáls,
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As írói magatartás
izzóan időszerű kérdését boncolgatja az 
t,VTUNK“ legvd'd-.h száma. A magyar 
—román közeledő- « az ezzel kapcsola
tos Isac-levél kapcsán szól ehhez a 
problémához Gaál Gábor a maga tömör, 
lényegbe markoló módján, Ezt a témát 
öleli fel Nagy István írása, valamint 
Kakgssy Endre cikke, mig Jancsó Ele
mér Ady és Caragiale egykori közele
dési kísérletének ismeretlen részleteit 
tárja fel.

A gazdag tartalmú lapban mintegy 
negyven különböző tárgykörű írást talál 
az olvasó. Tompa László, Horváth Ist
ván, Horváth Imrn, Kis- Tamás és Kiss 
László versekkel szerepelnek, Méliusz 
József Bacoviától, eltol a magános ro
mán költőiül közöl v—'sfordításokat s 
agyben megemlék^-ésf költészetéről. A 
polémiát e számban Benedek Marcell és 
Szentimrei Jenő avatott tolla képviseli.

Az irodalombarátok bizonyára nagy 
érdeklődéssel olvassák majd Vajda Já
nos, a századvég nagy magyar költője 
elvált felesége emlékirat-részletét, mi ly 
uj arcképet ad a kevéssé ismert költő
ről- A szépprózai írások közül kiemel
jük Berde Mária remek karcolatái, Ko
vács György, Suba Dániel novclláláL 
Szántó György és Kisbán Miklós színes 
Írásait,

Ciancjolo Umberto, a kolozsvári olasz 
intézet igazgatója az uj olasz huma
nizmusról irt átfogó cikket, mig Déznay 
Viktor közelebbről megjelenő könyvé
nek egy részlete a szovjet főiskolákról 
nyújt szemléltető képet. A társadalom
tudomány problémájával' Jordáky La
jos és Turnowszky Sándor foglalkozik 
szakavatotton.

Garázda Péter Ekhőjának jellegzetes 
színe ezúttal sem hiányzik a lapból. ■

A zenei kérdésekkel Lakatos István 
foglalkozik, mig könyvkritikát Zolngy 
Béla irt.
' Aszódy János világpolitikai cikke tö

mör foglalatát nyújtja a nemzetközi élet 
Hajtásainak. íróinkat és szellemi embe
reinket különösen érdekelni fogja Erős 
Bálint ismertetése a hiányosságokat 
mutató szerzői-jog törvényről, Röszler 
Viktor közgazdasági szemléje ezúttal 
is gazdasági életünk legérdekesebb je
lenségeit fedi fel.

Kitűnő rajzokkal Gy. Szabó Béla, 
Szofnay Sándor és Erdős Pál szerepel
nek.

Egészség védelem 
a Szovjetunióban

Ha a szovjet ember megbetegszik — füg
getlenül attól,, hogy m] a foglalkozása és 
hol dodgiczik —, közvetlenül a körzeti pol{- 
k]jnikához fordul segítségért.

A poljkfinika a szovjet városok legfőbb 
egészségügyi intézménye. Orvosa elsősorban 
a betegséget állapítja meg. Ha szükséges, a 
beteget szakorvoshoz utalja, vagy pedig 
ol’Vöstanárok tanácsát vesz] igénybe a be
tegség megállapítására. Kórházba utalja a 
beteget, vagy, ha -úgy kívánják a körülmé
nyek, akkor a beteget otthoni ápolásban 
részesítik. Ebben as esetben minden nap ki- 
megy hozzá az orvos, ápolónőt küldenek 
hozzá, alti rendben tartja a beteg szobáját 
js éh naponta háremszor látja ej bőséges 
élejemmal, amelyet a kórházból visz.

A betegség kezdetekor a poliklínikai orvos 
beteglapot áíiíjt ki, amely az illető beteget 
a munkahelyén végzendő munka a’öl men
tesíti.

A poHklíníkálcnttk külön ’aboratóriuma, 
röntgenosztálya, villany- • vjzgyógyászata 
is van. A poljkliníka 15 osztályból áll és az 
orvcsolmak minden lehetősége meg von 
arra, hogy a jc]en|kező betegeket megvizs
gálják, betegségüket kikutassák és a lehető 
legtökéletesebb gyógyításban részesítsék, 
Egyes körzetek lakói már jól ismerik ille
tékes orvosukat a polik'inikán. Idővé] ma
guk az orvosok is megismerik betegeiket, 
nyilvántartják azok sajátságait és esetleges 
rendellenességeiket. A körzeti orvos feladata 
feiiigyc'nl nz illető körzetben nz egésnég 
ügyre és :<■ közt-isztaAígra.

A Szovjetunióban természetesen wm a 
gyógyításért, sem nz ápolásért, som nz or
vosi Í4O7,<-1'sért a betelt semmit sem flr< t, 
mert mindezek :i szolgált irtások díjtalanok, 
mivel a nép egészséginek ápolását az. állam 
feladatánál.: tokirái.

A körzetj poljklinlkákon kivüi hasonló 
intézménye ven minden nagyüzemnek sej.'.l 
munkásai szá-nára, n tanintézeteknek djéik-
J.alk «'a :« ki ín|éz.m'.iveknek tisztvi *.  tőik 
számára. Oi-.'oii; van nz egyetemi
polikjinjkék'in é;i a kórhózakban i«, ezen
kívül minden vórodian vonnak gondozóinté
zetek. kórháml; és más, kfllönleg.'S fc|- 
nd.ltn gyógyászé ti intézmények.

Rmsscn e!<5
a „Viíáyossáa“-ra 1
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A Szabadság Spielmannal a líczópfedezet posztján játszik 
az U eiicN is

Előfizetési díj egy hónapra 5990 lej.
Aprőhirdeté» ssavankint 300 lej. apróhirdetés állásikeresőknek szavanklnt 200 lej, szöveg, 
hirdetés gzavsnkint 600 lej, közgazdasági közlemények szavanklnt 800 lej, nyllttér «za- 
vankint 1000 lej, keretes hirdet esek, hirdetési oldalon, négyzetcentlméterenkint 500 lej, ka. 
rétes hirdetés b«l, páros szövegoldalon négyzetccntiméterenkint 600 lej kerete» hirdető, 

ssk páratlan, jobb szövegoldalon négyzetcentiméterenkint 700 tej.

ADAs-vfi-m;
ÉRTESÍTÉS! Varrógépeket, kötőgépeket 

legolcsóbban lehet vásárolni Kolozsváron 
Weisz gépkereskedelmében, Horea.ut 56.

6109
TÖRÖTT orvosi fecskendőket, blsmutot, 

f.uorsavat bármilyen mennyiségben veszek. 
L C. Frimu-utca 27 (volt Apor-utca). 646b

FÉRFI szürke ruha, téükabát, patefon 
eladó. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra. 2. 
ajtó. Gr.

HERMES BABY írógépet kifogástalan ál
lapotban keres a MNSz központi sajtóosztá
lya Mária királyné-utca 16. Gr.

LEGMAGASABB áron veszek használt ru
hát, fehérneműt. Balázs, Unió-utca 12. 7193

BOTORBEHUZÖN/Jf’ alkalmas szövetet, 
függönyplüst, brokátot veszünk. ,,Viktorra" 
bútoripar Mária királyné-utca 9. 7192

AUTOKAMION 8 Ford, 3 tonnás; 4 jő 
(gumival üzemképes jő állapotban eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 7207

LEGMAGASABB áron vásárolok férfi és 
Bői varrógépeket, varrógépfejeket, varrógép
lábakat, szücsgépeket, cipészgépeket, alkat
részeket, tűket, kör- és sikkötögépekit. 
Weisz gépkereskedelem, Horea.ut 56. 6109

KOMBINÁLT szekrény, rekamié, modern 
dióhálók, Íróasztalok, Írógép, szekrények, 
ebédjök sfb. kapható Kanyarónál, Kossuth 
Lajos.utca 14. 7293

KERESEK megvételre üzemben lévő autó- 
Vagy gépjavító műhelyt ingatlannal és fel- 
szereléssel. Ajánlatok ,,Exisztencia“ jeligére 
a kiadóba. 7292

RÁDIÓT, esetleg nem üzemképest vagy 
lámpanélkülit vennék. ,,Világosság" kladóhi. . 
vataia. 7298

VILLANYMOTOR 3 és fél lóerős eladó. 
Mlkó.utca 83, Jager. 7338

FÜRDŐKÁD, zománcozott eladó. Tutunu. 
hii-utca 34. 7332

ELADÓ famegmunkálógépek. Szalagfű
rész német gyártmányú, 80-as nagyság, 45 
cm. állítható asztaltól, fürészforrasztógép, 
fürészbefogó a fenéshez Vasból, körfűrész 
tengely csapágyakkal, 2 darab faeszterga. 
Kiss, Maiinovszkl.fér 17. F.

ELADÓ olcsón uj, modern komplett kony
habútor. Györgyfajvi-ut 52. 7336

VAS-IRATSZEKRÉNYEK és más iroua- 
butorok eladók. Májiu 1-utca (volt 
Miklós) 13, I. 14, délelőtt 8—12-ig. 
. KÖRKÖTÖGÉPET veszek 84 és 
hengerre], Tőzsér Béla Joseni Ciuc.

Jö állapotban lévő kerékpárt, veszek. El
adó lakatos műhelyfelszerelés. Technolux, 
Dózsa György.utca 16. 7347

SÜRGŐSEN eladó teherautó két és félton
nás, 6 gumivá],. Stauber márkájú. Megtekint
hető Arpád-ut 44. 7357

LINOLEUM 7 méter hosszú ejadó. Ér
deklődni Geju-utca 12. 7429

ELADÓ kjs Zephir kályha, konyhai viz- 
kagYló, női felöltő és bőrkabát. Szondy-utca 
28. 7341

ELADÓ 1 hálószoba ágybetéttel, 2 ágy
betét, 2 antik ágy, 8 párna, 2 plhedunyha, 
1 sport-, 1 mély gyermekkocsi, használtak. 
Árpád.ut 53. ’ 7269

REMEKHANGU zongora bérbeadó garan. 
ciaképesnek. Cim a kiadóban. 7362

ELADÓ nagy perzsaszőnyeg, perzsa bun
da. Widman, Majoasa-utca 3. „Astoria" mö
gött, 11—2 óra köz-ött, ’ 7244

EGY háromkarikás asztali főzőkemence, 
egy 4 lámpás szuper rádió, karikabajós var
rógép és egy Singer sza]makalap varrógép 
ejadó Nagynál, Veréb-ufca 6. 7384

EGY szép sport gyermekkocsi eladó, Kos
suth Lajos-utca 28. 7377

REKAMIÉ kétszemélyes, nagyon szép 
egész uj, eladó. Dózsa György.utca 6, II. 
emejet 1. 7378

ELADÓ 20 darab angoranyui ketreces] 
együtt. Hegyvölgy-utca 10. 7419

ELADÓ egy üzemképes 65 HP 6 hengeres 
Hup.Mobíi autómotor kapcsoló szekrénnyel. 
Érdeklődni jeliét Balogh Béla Acélárugyár.

7160

Bartha
F. 

120-a—
F.

II lisdífonlyok false^é.’YSzásére
ma este 7 órai kezdetiéi

Bifissros táiíccslá^i 
rendez a kolozsvári Magyar Se- 
gé'ycző Bizottság a Farkas-utcai 
helyiségében. Nagyszerű zenekar, 
kitűnő konyha biztosítja a jó szó
rakozást. (Mindenki hozzon evő
eszköz! magával l) A közönség 
támogatását szeretettel várja a 

rendezőség.

7390

VSESZTERGA műszerésznek való eladó. 
Aragáztartályt veszek. Gajzágó, Postakert- 
utca 1. 7411

5 LÁMPÁS modern rádió eladó. Xenopo]- 
Utca 18, földszint lx. Este 6—8 között 7419

FINOM kivitelű modern dió kombinált 
szekrények, rekamiék kárpitozva és anélkül, 
fotelek, asztalok, ebédlő, egy jókarban lévő 
masszív hálószoba, két garnitúra ágybetét 
sürgősen eladó. Dézsma-utca 2, asztalosnál. 

7414
ELADÓ uj masszív garázsajtó, 240X 230, 

kétszárnyas uj tejeajtó 179X240, hármas 
ablak 155 X170. Almos vezér-utca 31. 7410

ELADÓ foszni, taliga," targoncák, kapcsok, 
tüskés drót. Érdeklődni *D6nát-ut 120. 7400

PARKETT 20 négyzetméter eladó. György- 
falvi.ut 20. 7413

FODRÁSZOK! Garantált Dauer anyagok, 
előfütéses gép kapható Mária királyné-utca
6. 7406

EGY cserépkályha ejadó. Lassaje-trtca 75, 
(Kövári-teicp), 7405

EGY sport- és egy steppelt mély kocsi 
eladó. Fecske-utca 34. , 7404

SINGER süllyesztés varrógép eladó. Budai 
Nagy Antai-utca 7, II. 6.

KÖZÉPTERMETRE fekete városi bunda 
és egy női varrógép olcsón eladó. Kossuth 
Lajos.utca 20, 1. jobbra. 7396

EGY konyhabútor olcsón eladó. Petőfi- 
Utca 38. 7390

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, ba. 
kanócot. Szabadság-tér 12, Rácz. 73&0

EGY kombinált szekrény, rekamié modern 
konyha, keveset használt háló, 2 vaságy 
eladó. Rudolf-ut 19.

ALKALMAZÁST KAPHAT
ASZTALOS segédet butormunkára azonnal 

felveszek. Kobori, Ijie Macejar.utca 3. 7285
MECHANIKUS mestert varrógépek javí

tásához magas fizetéssel alkalmazok. Weisz 
gépkereskedejem Horea-ut 56. 7260

KERESÜNK azonnal! belépésre kevé3 sze
relési munkához is értő oly kis családos, 
fiatal házaspárt, Id az iskolaszolgái s ház
mestert teendők ellátását vállalja. Ajánla
tok beadandó!:: Kolozsvár, Tímár-utca 34 
Hitközségi titkársághoz. f’

ÖNÁLLÓAN dolgozni tudó varróleányt ke
resek. Fordúió-utca 4.

FÉNYKÉPÉSZÉT! műterem nyitásához jó', 
megjelenésű, 25—35 éves fényképészsegédnőt 
keres 38 éves önálló fényképész. Fényképpel 
ellátott választ kérek. Levelet (Házasság le
hetséges" jeligére kiadó továbbit.. F.

CIPÉSZ segédet és tanulót felveszek. Gru- 
ia-utca 49, Kovács. 7394

ALKALMAZÁST KÉR®
. ROMÁN, francia, magyar nyelvet köny- 
nyen elsajátíthat. K. F. gy. p. tanár> Noua 
(Kővári LJ.utca 2. 7071

44 ÉVES perfekt főzőnö 5 éves kisleányá
val esetleg egy kjs szobáért takarítást vál
lal. Cim: Rosca, szülészeti klinika, Mtkó. 
utca 3. ’ 7387

ÉRETTSÉGIZETT fiatalember bármilyen 
irodai munkát elvállal. Címet ,,Szorgalmas" 
jeligére a kiadóba kérem. 7391

INGATLAN-LAKÁS
BIZTOS kereset. 11 üzlettel, több műheiy- 

lyei rendelkező emeletes ház eladó. Ugyan
ott modern dióháló eladó. Megbízva Székely, 
Posfakert-utca 14. “

EGY szoba, konyhás ház és 6000 
tégla sürgősen eladó. Fái-utca 31.

HÁZVÉTEL, házeladás házhelyek, 
dujjon a Barbosu-irodához, Bollntineanu- 
utcu 24, (Attiia-utl negyed), 1—6 óra között. 

7258
RÁFIZETÉSSEL elcserélném villanegyed 

végén lévő szoba, konyhás magánlakásomat 
közelebbi 2 szobás, esetleg egyszobás kom
fortossal. Cim: Postakert-utca 12, házfcl- 
ügye]őnéj. 7294

KIADö szoba, konyha a Horca-utoní a ki
javítási költségek megtérítése ellenében. 
Cim a kiadóban. 7359

FORGALMAS kjs üzlethelyiség és egy kis 
szoba bútorral együtt átadó. Cim a' kiadó
ban. 7h30

DERMATA környékén lévő nagy szobámat 
elcserélném a város mén részén Jévő 1 szo
ba, konyhára. Érdeklődni: Vöröa Hadscreg- 
utja 4, házfelügyelőnél. 7282

BELVÁROSI házak: Szentegyház, Erzsé
bet, Horea, Mofllcr, Wlj on utcákban, v Ja. 
mint sok más ház a város minden részében 
sürgősen eladó. „Express" Ingntlanforga'mi 
iroda, Unió, és Kötő-utca sarok. 7333

EGY öl fát adok annak, aki egy üres vagy 
részben bútorozott, egészséges kis lakószobá
hoz juttat egy öreg, egyedülálló asszonyt. 
Cím a kiadóban. 7402

F. 
darab 

7281 
for-

KOLOZSVÁR, >— A Nemzeti Bajnokság 
vasárnapi hatodik fordulójában Kolozsváron 
az Universitatea a nagyváradi Szabadság 
eilen játszik. A kitűnő erőkből áf.ó nagy7, 
várad] együttes — magára találva — leg
utóbbi mérkőzéseit sorra megnyerte és Ko
lozsváron is a siker reményében áll ki ez 
U ellent mérkőzésére. A középfedezet poszt
ján Spietaiann, míg a középcsatár helyén 
Barátky játszik.

Az egyetemi csapat c Prahova ellen; 
győztes csapatával áll ki a Szabadság biten 
is, bár Dascalu tegnap még érezte vasárnap; 
sárülését..Ha nem vállalná a játékot, ugy

Ma délután Kaggíbbcr—Unirea, vasárnap délelőtt 
Ru’eKíií—M^nsrul

KOLOZSVÁR. A C-llga első fordulója 
vasárnap kerül lejátszásra. Az öt mérkő
zésből a Haggibbor—Unirea (Mnrosludas) 
mérkőzést előbbre hozták és azt ma, szom
baton délután 4 órakor játszóit le a városi 
sporttelepen Almasan vezetésével. A többi 
mérkőzíbeket az eredetileg kitűzött időpont
ban játszók le.

A Vasas 3:1 arányöen jgyőYíiíí a sapsisscntgyörgyl 
elSan

Pjoestiben játsza le. A Román Labdamjj 
Szövetség időközben a Prahova csapat 
megfosztotta pályaválasztási jogától és tjy 
a Vasas—Prahova NB. I. mérkőzést nem n. 
sárnap, hanem ma, szombat délután 4 óra. 
ker játszók le Bukarestiben a STB pályája 
A mérkőzést a brailai Stanciu dr. vezsH, 
Előzőleg Socec Lafayette—STB. NB, H-i 
mérkőzés lesz.

Textus
BRASSÓ. f~ A Vasas labdarugócsapata az 

NB. H. második csoportjában vezető sepsi
szentgyörgyi Textila ellen játszott csütörtök 
délután. A kolozsvári csapat fölényes játék 
után Szaniszlő H., Kovács IV. és Ferenczi 
góljaival 8:1 (1:0) arányban győzött, A 
Textila gólját Ștefan lőite.

Eredetileg ugy volt, hogy a Vasas a Pra^ 
hova eilenj bajnok mérkőzését vasárnap

A Románia körüli kerékpárverseny mezőnye ma Indul 
Nagyváradra

KOLOZSVÁR. —■ A Románia körüli nem
zetközi kerékpárverseny 42 résztvevője ma, 
szombaton reggel 9 órakor indul ®l a vár
megyeháza előtti startvonaltól a tura Ko
lozsvár—Nagyvárad 150 kilométeres ötödik 
szakaszára. A francia, jugoszláv, albán és 
román versenyzők csütörtök déltől szombat 
reggelig Kolozsvár város vendégei voltain A 
vendégek tiszteletére csütörtök este az OSP 
társasvacsorát adott a CFR szakszervezet 
Horea-ut 5 szám alatti helyiségében, 
amelyen résztvettek az összes katonai és 
polgári hatóságok vezetői is. Timofi György, 
az OSP elnöke ünnepélyes keretek között 
adta át a Kolozsvárra befutó győzteseknek 
és helyezetteknek az OSP, a Nemzeti Tu
risztikai Intézet, a Szakszervezeti Tanács 
és az írisz-gyár kupáját, továbbá a Belga- 
Romana által adott 600.000 Jej tiszteietdi. 
jat. A versenyzők közül Foredsky jugoszláv 
versenyző, aki elsőnek futott be Kolozsvárra, 
az egyik 100.000 tejes pénzjutalmat a Román 
Demokrata Blokk javára adományozta. A 
Szakszervezeti Tanács 300.000 lejes pénzju
talmát a francia Waterschott kapta meg,

mi.mim i—ninini*" ” ' . ""r---------- ————pp-,—-

Városról távozók, házlulajdanosokl 
2 sio^a, testál, eseVcg Î 
casy szoba, Kcnvhát 

ssk tor nélkül.
belépést, jó bért (izetek 

Széchenyi-tér 30, ajtó 6. Nagy. I
EGYEDÜLÁLLÓ fiatalember csinosan bú

torozott szobát keres. Címet a , Nárcis" vi
rágüzletbe kér. 7399

EGY üzlethelyiség, műhelynek is használ
ható, motorárammal, kiadó. Cim a Idádé
ban. ' 7401

ELADÓ a Pavtizánok-utján 1 és egyne
gyed hold szántó. Tejeknek is alkalmas. Ér
deklődni Banatului-utca 79, Barabásnál, 7388

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszo
rúk kikölcsönzése. Dáhiia müvlrágszalon, 
Horea.ut 35, hátul az emejeten. B107

BIZTOS jövedelmű, intelligens élettárral 
kerc3 hivatalnoknő nyugd’jjal, 46—52 évig. 
Választ kérek „Tulipán" jeligére a kiadóba. 

7009
KARIKAHAJÖS varrógép bérbeadó. Ér

deklődni lehet Egyetem-utca 1, IL crncjet,
4. ajtó Gr.

TÁNCKURZUS kezdődik október 1-én diá
kok gyermekek részére. Magánórák. Augusz. 
tva ’S3 (volt Klrály)-Uf.ca 14- Jcientkczé.
10—1-Jg, 5- C-ig. 7309 

PÁLINKAFŐZÉST termelőknek megkezd
tem Deporfált-ut 43 alaft, Ruso B. 7343

JöFORGALMU fílszerüzict forgalmas he
lyen azonnal átadó. Cim a kiadóban. 7875

SZILVAÜST bérbeadó, főzőkályha, ab'ak.
ajtó eladó. Horea.ut 17. 7407

Comon kerül a középcsatár helyére. A 
csapot a következő összeállításban jtt;^.

Universitatea; Cristea, Sfraja, dr.
Joja, dr. Luca, Raduiescu, Romon, líei-y 
IH„ Darcaju (Comon), Jifcovici, Coracu 

Szabadság: Vécsey, Antalffy, Mélán 
roveczky, Spielmann, Serfőző, Ha,g, 
Bartha, Barátky, Bcdó, Turkus.

Az U—Szabadság mérkőzés vasárnap tg, 
után pontosan fél 5 órakor kezdődik a vj, 
rcsi sportie'epen. Előzőleg fél 3 óxtj 
György Géza vezetésével a Vasas-ifjú^ 
az U fiataljai ellen játszik.

C-íjga Kwrícőzts
Vasárnap délelőtt 11 órakor a viraj 

sporttelepen a Rutextii az egeres! Mineni] 
ellen játszik ConstantlneScu vezetésévi 
Tordán vasárnap délelőtt 11 órakor a Scaa. 
metán—Cimentul, Szamosujváron délután 
fél 5 órakor Spárta—CSSB, mig D&a 
ugyancsak vasárnap délután Sél 5 órakor j 
DSE a kolozsvári CFR ellen játszik.

ki egyben, mint a verseny második he]ys. 
zettje, Demeter Dezső igazgató, iWs t 
Világosság-Sport" 100.000 lejes jutalmát b 

kapta,
A 70 versenyző közül Kolozsvárra 42 to 

főtt be. A két kiváló francia versenyző, Ezi|í 
Rol és Barbarcux, akik Kolozsváron a & 
bé'zctl klinikán pihennek, keddig maratta 
Erdély fővárosában, majd innen repülíji 
pen térnek vissza Bukarestbe, ahol bevárjál 
honfitársaikat, akik október 6.án érkezne)! 
vissza Bukarestbe a Románia körüli ve 
senyrő).

A nemzetközi kerékpárversenyen résztavi 
összes francia, jugoszláv, albán és romái 
versenyzők a pénteki nap folyamán & 

. mófl György, az OSP elnökének í 
vezetésével végiglátogatták a Dermata, 
CFR, Dohánygyár, Ady, Belga-Roma^ 
Schul], Ravag, Disz és a Magyar Acél
árugyár üzemelt, majd utána a , franci 
versenyzők meglátogatták Galjienne ügyre, 
zetö elnök vezetésével a „Világosság-Sport1' 
szerkesztőségét.

TELJES ellátást adnék 2 Iskolásig 
vagy leánynak. Fizetés természetben. 
cu.utca 20.

ELCSERÉLNÉM főzőkályhával íróasztal» 
mat, mappával, tintatartóval és itatóssal fö' 
szerelve. Cim a kidóban. ®

HÁZASSÁG céljából 50 éves altiszt nej, 
ismerkedne 40—50 éves gyermektelen özwtf 
vagy elvált asszonnyal, kinek saját tul 
vagy berendezett lakása van. Címet a 
ba kérem „őszi rózsa" jeligére.

500.000 LEJ jutalmat adok annak. 
visszahozza a csütörtökön Dósról érkW' 
személyvonatban felejtett aktatáskámat * 
benne lévő iratokká]. A táskában kapott pö- 
megtarthatja. Orbán, Kolozsvár Márti >■; 
rájyné-utca 9.'

KOMOLY uriasszony egy személy &<>>■ 
zását vagy egy gyermek nevelését vá;ü' 
Címeket ,,Rettegi Margit'*  jeligére. £

H&vjá k! föstfsieml

GYESMEHKOCSIÎI 
legújabb modellekből 
dús választékban a

Mwsz /
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